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ΘΕΜΑ: «Άμεση λήψη μέτρων για την προστασία των Γεωπόνων Δημοσίων Υπαλλήλων» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Στους Γεωπόνους δημόσιους υπαλλήλους τούτες τις ώρες και ενώ μαίνεται ο «πόλεμος» κατά του κορωνοϊού COVID-19 είναι 

απαραίτητη η παροχή προστασία, διότι καθημερινά κάνουν διαρκή προσπάθεια για την προστασία της δημόσιας υγείας, των 

καταναλωτών, των παραγωγών και του περιβάλλοντος, εφαρμόζοντας την νομοθεσία. 

Γι’αυτό προτείνουμε να εφαρμοστούν άμεσα τα παρακάτω: 

 Στα πλαίσια της οργάνωσης του τρόπου εργασίας με σκοπό της σταδιακή προσέλευση στους χώρους εργασίας, για την 

αποφυγή συνωστισμού στους χώρους εργασίας, να απαγορευθεί η είσοδος του κοινού στις υπηρεσίες σε όποιους δεν 

φέρουν τα απαραίτητα μέσα ατομικής προστασίας. 

 Να εξεταστεί η εισαγωγή σχημάτων εξ’αποστάσεως παροχής εργασίας ή λειτουργίας των Γεωτεχνικών Υπηρεσιών που δεν 

είναι δυνατό να κλείσουν με προσωπικό ασφαλείας, στο βαθμό βέβαια που αυτό είναι οργανωτικά και τεχνολογικά εφικτό. 

 Να μετατεθούν μελλοντικά όλες οι προγραμματισμένες δραστηριότητες που συνεπάγονται συναθροίσεις ατόμων ώστε να 

αποφεύγεται ο συνωστισμός και οι συνεργασίες να πραγματοποιούνται με άλλον τρόπο. 

 Την αναστολή όλων των ελέγχων με εξαίρεση: των Φυτοϋγειονομικών, Ποιοτικών και Ελέγχων Ασφάλειας Υγιεινής και 

Προδιαγραφών Εμπορίας προϊόντων φυτικής προέλευσης στα σημεία εισόδου (για την επάρκεια της χώρας σε τρόφιμα). 

 Την Προστασία των υπαλλήλων με αποστολή προστατευτικών ατομικών εξοπλισμών (π.χ. μάσκες υψηλής 

αναπνευστικής προστασίας, προστατευτικά γυαλιά, προστατευτική φόρμα, γάντια μιας χρήσης, απολυμαντικά κ.α. υλικά 

ατομικής προστασίας) σε όλους τους υπαλλήλους και οδηγιών χρήσης από ειδικούς επιστήμονες. 
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Πέραν των προαναφερομένων μέτρων που προτείνουμε για την αντιμετώπιση και τον περιορισμό περιπτώσεων λοίμωξης 

από το νέο κορωνοϊό-2019 SARS-CoV-2 σε εργασιακούς χώρους, τονίζουμε ιδιαιτέρως ότι η πολιτεία οφείλει να λαμβάνει τα 

αναγκαία μέτρα για την προστασία της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων, συμπεριλαμβανομένων των δραστηριοτήτων 

πρόληψης, ενημέρωσης καθώς και της δημιουργίας της απαραίτητης οργάνωσης και της παροχής των αναγκαίων μέσων. 

Τονίζουμε ότι τα μέτρα για την ασφάλεια, την υγεία και την υγιεινή κατά την εργασία σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να 

συνεπάγονται την οικονομική επιβάρυνση των εργαζομένων. Η δωρεάν χορήγηση των κατάλληλων μέσων ατομικής 

προστασίας (Μ.Α.Π.) και η επίβλεψη της ορθής χρήσης τους αποτελεί υποχρέωση της πολιτείας. 

Παράλληλα, η ενημέρωση των εργαζομένων για τον κίνδυνο της επιδημίας από τον κορωνοϊο και τα μέτρα πρόληψης και 

προστασίας που προτίθεται η πολιτεία να πάρει, βάσει και των οδηγιών του ΕΟΔΥ κρίνεται απαραίτητη, προκειμένου να 

αποφθεχθούν φαινόμενα παραπληροφόρησης και πανικού. Η διαβούλευση με τους εργαζομένους κρίνεται ως επιβεβλημένη, ώστε 

να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα περιβαλλοντικής και ατομικής υγιεινής. Για αυτό θεωρούμε ότι επιβάλλεται να γίνει 

απολύμανση μέσω ψεκασμού (με εγκεκριμένα παρασκευάσματα) των χώρων σε όλα τα κτήρια και να γίνει έστω και τώρα 

ιχνηλασιμότητα όπου έχει εντοπιστεί πιθανό ή επιβεβαιωμένο κρούσμα της λοίμωξης COVID-19, για να περιορίσουμε όσο 

το δυνατό τη διάδοσή του ιού. 

Η ατομική ευθύνη του κάθε εργαζομένου είναι υποχρέωση του καθενός να εφαρμόζει τους κανόνες υγείας και ασφάλειας και 

να φροντίζει ανάλογα με τις δυνατότητές του για την ασφάλεια και την υγεία του, καθώς και για την ασφάλεια και υγεία των άλλων 

ατόμων που επηρεάζονται από τις πράξεις ή παραλείψεις του κατά την εργασία σύμφωνα με την εκπαίδευση που του έχει λάβει. 

Για την πραγματοποίηση όμως όλων των προαναφερομένων η πολιτεία οφείλει πρωτίστως να αναλάβει τις ευθύνες που τις 

αναλογούν. 

Η ΠΕΓΔΥ δηλώνει ότι θα προστατεύσει με κάθε τρόπο τα μέλη της που επιτελούν σημαντικό έργο προάσπισης της Δημόσιας 

Υγείας, υπό αντίξοες συνθήκες. Η πολιτεία όμως πρέπει να πάρει όλα τα μέτρα ώστε να διαφυλαχθούν τόσο οι εργαζόμενοι, όσο 

και το κοινωνικό σύνολο από την περαιτέρω ανεξέλεγκτη επιδείνωση του κορωνοϊού. 

Για το Δ.Σ. 
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